Hospitium, de Vereniging voor de Geschiedenis van de Hospitalen en de Zorg vzw, stelt voor … 
‘IJzeren longen, warme harten’: Musea & collecties van geneeskunde en zorg in België, Nederland en Luxemburg
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… Een unieke boekpublicatie die tot stand kwam met steun van de Belgische ‘Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu’.  De vijftigste verjaardag van de Belgische ‘Ziekenhuiswet’ uit 1963 bleek een mooie gelegenheid te zijn het gerelateerde erfgoed in de ganse Benelux zo goed als mogelijk op te lijsten in een attractieve uitgave.  De geschiedenis van de diverse collecties gaat uiteraard veel verder terug dan de tijdsspanne van louter de jongste vijftig jaar.  Veertig instellingen met publiek toegankelijke collecties en musea aangaande het medisch, farmaceutisch en zorgerfgoed stellen zich voor, zowel in woorden als met beeldmateriaal.  De voorgestelde instellingen overspannen vrijwel alle historische tijdsperioden en hebben betrekking op drie landen en twee taalgebieden.  Met een combinatie van toegankelijke, boeiende verhalen en representatief, kwaliteitsvol beeldmateriaal trachten we een breed publiek te boeien voor het bijzondere en interessante verleden van de diverse voorgestelde collecties.  Het betreft hier niet enkel een boek, maar veeleer een uitnodiging om de lezer warm te maken de diverse musea en instellingen een bezoekje te brengen.  Via deze uitgave hopen we dus de lezer niet enkel te doen lezen, maar ook ‘te doen doen’ zonder meer.   Deze uitgave, die een primeur is voor de ‘Lage Landen’, is alvast geslaagd als we u ertoe kunnen aanzetten uit uw zetel te komen om zelf op verkenning te gaan naar het rijke medische, farmaceutische en zorgerfgoed dat in onze contreien werd nagelaten. 
Boekpresentaties:  
Voor details en programma, gelieve de afzonderlijke uitnodiging per locatie te checken.  

Brussel, OCMW Stad Brussel - Auditorium Sint-Pietersziekenhuis, dinsdag 28 januari 2014; 14.00 u

Leuven, Museum Histaruz, donderdag 6 februari 2014, 18.30 u 

Lessines, Musée Hôpital Notre-Dame à la Rose, donderdag 6 maart 2014, 14.00 u 

Leiden (NL), Museum Boerhaave, donderdag 13 maart 2014, 14.00 u    
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- rechtstreeks bij Hospitium tijdens de boekpresentaties te Brussel (28/01), Leuven (06/02), Lessines of Leiden (NL, 13/03).  Gelieve dan gepast en contant geld aan te bieden.  Vooraf reserveren is niet noodzakelijk.  Een aankoopbewijs kan door de organisatie worden afgeleverd ter plekke.
- rechtstreeks bij Hospitium tijdens de ‘Medisch-Historische Marktdag’ op vrijdag 16 mei 2014 in het Teylers Museum te Haarlem.  Gelieve dan gepast en contant geld aan te bieden.  Vooraf reserveren is niet noodzakelijk.  Een aankoopbewijs kan door de organisatie worden afgeleverd ter plekke.    

 - Particulier via het ‘commerciële’ circuit (Standaard Boekhandel, boek.be,   bol.com, …) 
- via Uitgeverij Garant (o.a. website)  
Inlichtingen: 
www.hospitium.be 

twitterkanaal: #hospitiumvzw 

contact per mail: info@hospitium.be : t.a.v. secretaris Vincent Van Roy, met vermelding ‘boek Hospitium’ in de titel 
